



立法會 LEGISLATIVE COUNCIL

田北辰 議員 太平紳士 Hon. Michael TIEN, JP

立法會教育事務委員會主席

林大輝議員, SBS, JP

林主席：

教育事務委員會於 2016 年 3 月 21 日舉行特別會議，就「學生自殺問題」展開討論，本人將在會議上動議下列議案，敬請批准：

「本人在 2014 年 11 月 5 日立法會會議動議『還學生快樂童年』議案，並獲全票通過，促請政府正視學童壓力，找出對症下藥的措施。其後教育局於 2015 年 2 月就議案提交進度報告，對於本人及其他議員所提出的建議，未有充分、全面跟進。近日發生多宗學生輕生事件，更見教育局責無旁貸，當局檢討教育制度、紓緩學生壓力的工作裹足不前。本會促請當局就『還學生快樂童年』議案，以及所有曾就議案發言的議員的意見作出跟進，正視教育制度對學生造成的傷害，將檢討教育制度納入專責委員會的處理事項，並就以下範疇盡快展開研究：

- (一) 為學生訂立快樂評估指標，透過焦點小組，了解學生對校園生活、學習情況、家人和朋輩關係的滿足度，教育局及每間學校需要跟進評估結果；
- (二) 全面調查全港中、小學的家課量，以及家課量與學童壓力的關係，確保學校在課時內安排時段讓學生完成家課；
- (三) 新高中學制推行前後，大學生應對壓力的心理質素變化；
- (四) 盡快回應『還學生快樂童年』議案所提出的措施，包括制訂完善的、具持續性的教育課程，供家長和教師參加，以灌輸正能量給學生；全面推廣『翻轉課堂』及其他創新教學法；拓展多元出路，以減輕學生的應試壓力。」

立法會議員田北辰  
2016 年 3 月 18 日

副本送：立法會教育事務委員會秘書楊少紅小姐